

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere că, prevederile Tratatului dintre Regatul Belgiei, Republica Cehă, Regatul Danemarcei, Republica Federală Germania, Republica Estonia, Republica Elenă, Regatul Spaniei, Republica Franceză, Irlanda, Republica Italiană, Republica Cipru, Republica Letonia, Republica Lituania, Marele Ducat al Luxemburgului, Republica Ungară, Republica Malta, Regatul Țărilor de Jos, Republica Austria, Republica Polonă, Republica Portugheză, Republica Slovenia, Republica Slovacă, Republica Finlanda, Regatul Suediei, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (state membre ale Uniunii Europene) și Republica Bulgaria și România privind aderarea Republicii Bulgaria și a României la Uniunea Europeană, semnat de România la Luxemburg la 25 aprilie 2005, ratificat prin Legea nr. 157/2005, România are obligația de a menține suprafața de pajiște permanentă declarată la Comisie, la 1 ianuarie 2007.

Luând în considerare faptul că a fost înregistrat un număr considerabil de solicitări în vederea schimbării categoriei de folosință a suprafețelor de teren ocupate de pajiști permanente, pentru amplasarea de obiective de investiție realizate din fonduri europene, aprobarea, fără recuperare din terenuri neproductive a suprafeței egală cu cea aprobată a fi scoasă din circuitul agricol, ar conduce la diminuarea suprafeței de pajiște permanentă declarată la Comisie, la 1 ianuarie 2007.

Ținând cont de faptul că, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin intermediul registrului agricol centralizează anual suprafețele din categoria de folosință pajiști permanente pentru verificarea, controlul și menținerea suprafeței totale ocupate cu pajiști în România la data de 1 ianuarie 2007, se impune ca schimbarea categoriei de folosință a pajiștilor permanente să fie aprobată de direcția de specialitate din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale sau structurile subordonate, după caz.

În vederea asigurării unui cadru flexibil și eficient pentru derularea procedurii privind avizele pentru scoaterea din circuitul agricol a suprafețelor de pajiști permanente este necesară îmbunătățirea cadrului legislativ în această materie, având în vedere că pe parcursul aplicabilității reglementărilor Ordonanței de Urgență nr. 34 din 23 aprilie 2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 86/2014, au apărut aspecte de ordin procedural, care nu au fost prevăzute în cuprinsul acestui act normativ.

Având în vedere aplicarea diferențiată a dispozițiilor Ordonanței de Urgență nr. 34 din 23 aprilie 2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 86/2014 și luând în considerare necesitatea introducerii în textul acestui act normativ a unor elemente de bună practică, menite să mărească eficacitatea aplicării măsurilor cu privire la schimbarea categoriei de folosință a suprafețelor de teren ocupate de pajiști permanente am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD – Ion MELINTE

Deputat PSD – Ioan MUNTEANU

Senator PSD – Liviu BUMBU

Deputat PSD – Marian GHIVECIU

